

隆回县实施“八大行动” 工作专报

(第3期)

隆回县实施“八大行动”领导小组办公室 2024年6月27日

【领导动态】

杨韶辉主持召开政府常务会议研究部署实施“八大行动”工作
王兰鹏组织调度公职人员不良贷款清收工作
牵头县领导落实一月一调度工作机制

【工作动态】

民生可感行动：落实就业优先政策
激发需求行动：落实“以旧换新”相关优惠政策
主体强身行动：持续开展金融“暖春行动”和政银企洽谈会
市生态环境局隆回分局：扎实推进蓝天保卫战
县卫健局：积极推进健康隆回行动
县发展和改革局：抓经济促发展，规模以上服务业营业收入平稳增长

【亮点工作】

县高新区：创建“五好”园区打造产业高地

【领导动态】

杨韶辉主持召开政府常务会议研究部署实施“八大行动”工作

6月5日，县委副书记、县长杨韶辉主持召开县政府常务会议，研究部署实施“八大行动”工作。会议学习了《关于实施2024年大抓落实工作激励措施二十条的通知》，明确争创大抓落实工作激励目标任务。实施“八大行动”综合协调组同志汇报工作开展情况，明确了工作机制，奖惩措施。

杨韶辉强调，实施“八大行动”是省政府针对新形势和新要求作出的决策部署，也是今年政府工作的总抓手、主牵引和“试金石”，各级各部门要紧扣工作重点，集中力量实施产业培塑、创新提升、激发需求、改革攻坚、主体强身、区域共进、安全守底、民生可感等“八大行动”，在建设现代化产业体系、夯实高质量发展支撑、锻造一流营商环境、增强发展动力活力、优化重大生产力布局、实现高效能社会治理、创造高品质人民生活等方面积极作为，以重点突破带动整体提升，以点上出彩带动整体“精彩”。要充分发扬求真务实、真抓实干的优良作风，在紧扣全局、只争朝夕、攻坚克难、凝聚合力上下功夫，推动“大抓落实”，以实干实效加快隆回经济社会高质量发展。

王兰鹏组织调度公职人员不良贷款清收工作

6月21日，县委常委、常务副县长王兰鹏组织调度公职人员不良贷款清收工作。

王兰鹏指出，开展公职人员不良贷款清收工作，既是国家有效防范化解重大金融风险，也是营造诚信政府形象、消化金融机构不良贷款的有效途径，更是我们获取金融支持、加快高质量发展的有效保障。各金融机构要大力支持实体经济发展，加大信贷投放，做好做实普惠金融；要主动服务全县招商引资项目，做好银企对接文章；要坚决守护底线，做好金融风险防控工作。各乡镇（街道）和县直部门要强化责任担当，扎实做好下阶段公职人员不良贷款清收工作；要加强部门联动，层层传导压力，采取组织约谈、法院快审快结等多种措施，提高清收效率，确保清收工作见成效！

牵头县领导落实一月一调度工作机制

6月7日，县委常委、常务副县长王兰鹏调度民生可感行动。王兰鹏强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，扎实推进民生实事项目提速提质增效，努力为群众办成更多可感可及的实事好事，让群众不断看到新变化、得到新实惠。

5月21日，县委常委、副县长刘咏波调度实施创新提升行动。刘咏波指出，实施好创新提升行动，要加快创新驱动发展，抢占产业、技术、平台、人才制高点，确保资金链、产业链、人才链、创新链深度融合。

6月17日，副县长蒋吉调度实施主体强身行动。蒋吉强调，

实施主体强身行动是省、市部署的“八大行动”之一，是推动高质量发展的主要抓手，要采取更实的举措，压紧压实责任，瞄准短板指标，积极纾困解难，确保各项措施落到实处、取得实效。

6月18日，副县长蒋吉调度激发需求行动，蒋吉指出，要落实工作措施，确保工作高效推进；要及时收集汇总上报信息，总结经验，推介典型；要立足实际，奋力赶先，确保实现任务“双过半”的目标。

【工作动态】

民生可感行动：全力推进“民生可感”行动，落实就业优先政策。1-6月新增城镇就业2748人，完成年度目标任务59%；失业人员就业2456人，完成目标任务94.46%；建设就业帮扶车间139家，吸纳就业7791人。

激发需求行动：大力支持各相关行业协会、商会、企业开展“以旧换新”消费促销活动，对举办单位给予适当的经费补贴。4月18—22日举办的2024春季汽车展销会期间给予2000至20000元不等的“以旧换新”补贴。展会期间参展经销商、厂商以旧换新补贴达40万元。

主体强身行动：持续开展金融“暖春行动”和“百行进万企”等银企对接活动，围绕“五好园区”建设，优化金融服务质效，促使金融精准滴灌企业。截止2024年6月，政银企洽谈会落实贷款签约金额16.15亿元。

市生态环境局隆回分局：加强重点行业企业监管，开展“雷

霆行动”“围点打源”、餐饮油烟整治等大气污染防治专项整治，强化建筑工地扬尘治理“8个100%”落实，继续狠抓建筑工地、交通道路扬尘治理，持续改善环境空气质量；2024年1-5月我县空气质量综合指数为3.15，同比改善12.3%；空气质量优良天数为143天，优良率为94.1%，同比改善1.5%。

县卫健局：落实卫健惠民政策，积极开展普惠托育服务“护蕾”行动。1-6月完成新生儿免费筛查2156人，完成年度目标任务51.3%；新增普惠托位360个，完成年度任务59.7%。县人民医院城北新院有序推进。积极创建国家基层中医药示范县、国家医养结合示范县和湖南省健康促进县。

县发展和改革局：抓经济促发展，规模以上服务业营业收入平稳增长。上半年，完成规模以上服务业营业收入6.85亿元，同比增长18.7%，排名全市第4；多措并举抓好规模服务业企业入归入统，新增规模以上服务业企业1家，实现“破零”。

【亮点工作】

县高新区：创建“五好”园区打造产业高地

今年来，我县积极创建“五好”园区，紧扣园区发展定位，以轻工智能制造为主导产业、富硒农产品加工为特色产业，坚持“项目为王”，努力在湘南湘西承接产业转移示范区建设中干在实处、走在前列。截止目前，“五好园区”建设跻身全省先进行列，新增开工企业8家，新增投产企业10家；香港玖洲年产200

万双女鞋加工、南岳生物隆回单采血浆站、淳亿农产品深加工生产等项目加快落地。

聚焦规划“定位好”，构建融合协调格局。围绕省级园区“一主一特”定位要求，狠抓产业项目建设，实现产业集中化、错位特色化。加快培育优势特色产业集群，推进以金银花、龙牙百合为主的中药材，轻工智能制造、文旅康养三大重点产业链。进一步注重产业配套，突出链主，全面延链补链。高尔夫全链头生产链已初步形成，装备制造、新能源等已在围绕建链推进工作。

聚焦创新“平台好”，提升产业承载能力。科技平台上，园区现有省级孵化器1家，省级研发平台8个，军杰食品邹学校院士工作站、盛世丰花印遇龙院士工作站等一批产学研科技创新平台。**服务平台上**，园区已建成隆回县中小企业服务中心、湖南省知识产权综合服务中心隆回分中心等一批公共服务平台。**金融平台上**，园区组建了建设银行园区助保贷中心、隆回县中小企业融资担保公司，建立了与政策性银行、商业性银行和产业基金等多种类型融资渠道，着力构建园区和企业融资良好环境。

聚焦产业“项目好”，打造现代化产业基地。抓实项目储备。县领导带队对重点地区、重点企业进行走访，点对点招商。围绕轻工智能制造产业链、富硒农副产品精深加工产业链、高尔夫产业园配套产业链进行招商考察，充实了园区招商引资项目库。1-5月共签约引进各类招商项目10个，总投资11.8亿元，亿元以上重大项目8个，总投资10.8亿元。**推动重点项目建设。**1-5月，2个省级重点项目完成投资4.75亿元，占年度计划的59.4%；40个市

重点建设项目开工 38 个，完成投资 30.6 亿元，占年度计划的 58.4%；179 个县重点项目开工 115 个，完成投资 47.33 亿元，占年度计划的 27.23%，新新高速等一批重大项目快速推进。**推进产业升级。**推进以金银花、龙牙百合为主的中药材，轻工智能制造、文旅康养三大重点产业链，新开工亿元以上产业项目 5 个，新增产值过亿元企业 3 家；方达丽家二期工程开工建设；道地药材产业园一期即将竣工投产。

聚焦体制“机制好”，激发园区内生动力。通过建机制强考核。以“五好”园区创建指标体系为目标，在园区开展“产业大发展、项目大推进、环境大优化、工作大提升”暨“五好”园区创建专项行动，营造奋发赶超的工作氛围，形成上下联动、左右协同的工作合力。

聚焦发展“环境好”，优化园区营商环境。通过不断优化投资环境，不断强化招商意识、环境意识和服务意识，增强软环境竞争力。园区基础设施不断完善，工业路北段、支路九、支路十、支路一北段建设加快推进。持续深化“放管服”改革，全面铺开“一网通办”“一网统管”“一网协同”，推动更多事项“一件事一次办”，为企业梳理解决困难 26 件。通过持续优化营商环境，加强服务保障，为企业的稳定发展排忧解难、保驾护航。

附件

县实施“八大行动”工作专班工作动态、典型经验在省市 专报推介情况统计表

序号	供稿单位	报省市专报 信息条数	报省市专报 信息采纳条数	稿件标题或 主要内容	推介栏目
1	县住房和城乡建设局	1	1	隆回县4月20日至5月10日举办2024年春季房交展示会	邵阳市实施激发需求行动工作专报第4期（县市区动态） 2024年6月3日
2	主体强身行动工作专班	1	1	隆回县出台《12345热线开展“听民（企）意、解民（企）忧”》	邵阳市实施主体强身行动工作专报第4期（县市区动态） 2024年6月17日
3	县科工信局	4	0		备注：创新提升行动市专报5月20日后未出专报

报：厚见、韶辉、艳梅、兰鹏、咏波、方且、添慧、喜国、张胤、
黎军、海飞、刘琴、蒋吉、启明、思韵、加阳同志；

发：县实施“八大行动”各责任单位。
